

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA (SIN BIBLIOTECA.)

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.

AÑO XXXVI. NÚM. 10052

MADRID, MARTES 29 DE SETIEMBRE DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

ALFOMBRA Y MUEBLES

ALCALÁ, 40, Ruiz de Velasco.
FRANCISCA MONSERIE DE ROSELL, COSETERA.

ALFOMBRA, PRINCIPE, 14.

BRUSÉLAS Y MOQUETAS GRAN NOVEDAD, á 2'50, 3'50 y 4 ptas. colocadas.

VINOS PUROS.—ANALIZARLOS.

8, Reina, bodega de S. Vicente.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 28 DE SETIEMBRE
La AGENCIA FARRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Viena (Austria) 28.
Hablando anoche con el corresponsal de «El Times», el príncipe Rodolfo, primer hijo del emperador de Austria, dijo que en su opinión la cuestión de la Rumanía se arreglará sin derramamiento de sangre.

Sofía, 28.
El príncipe de Bulgaria desaprobó el reciente ultimatum que amenazaba con desarmar á los musulmanes de la Rumanía.

El ultimatum fue obra del gobierno provisional de Rumanía que lo mandó al gobierno turco sin consultarlo antes con el príncipe.

París, 28.
El Sr. Pouyer-Quertier pronunció ayer un nuevo discurso, en el que combatió con energía la renovación de los tratados de comercio y sostuvo la necesidad del sistema proteccionista.

En Melun, cerca de París, el Sr. Dufraigne, radical, ha sido elegido senador.

Palermo, 28.
Desde el 7 de este mes hasta ayer, se han registrado en esta capital 1127 defunciones de coléricos.

El rey de Italia quiere ir á Palermo á pesar de los ministros.

En las playas del Grao de Valencia ocurrió el viernes un accidente marítimo.

A las diez de la noche naufragó una barca de las dedicadas á la pesca hundiendo junto á la playa de Nazaret, salvándose únicamente de su tripulación un niño de 13 años de edad, llamado Rafael Chuliá, el cual asido de una tabla del destrozado falucho, logró ganar la orilla, y á las voces de auxilio que dió, acudieron los carabineros que vigilan aquella parte de la costa, quienes lo trasladaron en muy mal estado á la casilla donde se prodigaron toda clase de auxilios.

La barca es propiedad de un tal Colau, y la tripulación cuatro marineros, dos de ellos padre é hijo llamados el Tay, habiendo perecido tres.

Solamente había aparecido un cadáver á la orilla del mar, junto á la desembocadura de la acequia llamada del Rey, entre

Nazaret y Pinedo. Es el del marinero Pascual Marqués y Reinald, de 14 años de edad. Es el mismo que hace dos años próximamente fué arrojado por las olas contra las piedras del muelle, destrozándose con el choque de la barca que tripulaba.

Parce que el naufragio lo motivó un golpe de mar que sobrevino al tiempo de tomar la embocadura del puerto.

Los restos del buque aparecieron en la desembocadura de la acequia Podrida inmediata á Nazaret.

Se ha hundido el piso alto de la famosa torre del Clavero, en Salamanca, con el alirador en el instalado, sin que se sepa á qué atribuir tan inesperado hundimiento.

El Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya), dando una prueba de su gran celo por los progresos de la enseñanza, ha aumentado en 1800 rs. el sueldo del maestro de niños de Ortuella.

Cerca de Bayona, en la playa de Capbreton, quisieron bañarse uno de estos últimos días dos señoras de Dax, las cuales fueron arrastradas por la corriente, pereciendo en medio de las olas, sin que sirvieran de nada los esfuerzos que hicieron algunos marinos por salvarlas.

Días há se celebraron en Filadelfia las exequias de mistress Markley, muerta en su casa de Lombard-Street.

La buena señora gozaba en vida de grandísima fama, como que en la exposición de mujeres gordas del pasado invierno había sido oficialmente reconocida como la más obesa entre todas las vistas hasta entonces.

Pesaba en aquella época 850 libras, y la circunferencia de sus biceps excedía de 85 pulgadas.

Se mostraba al público en el museo de Nueva York y no se retiró de esta provechosa industria sino en los últimos meses.

No hubo en Filadelfia carro fúnebre lo bastante grande para contener el féretro de la difunta, razón por la cual fué necesario apelar á un camión, que condujo á cementerio de Old Fellom's el gigantesco cadáver.

El Globo dice que el Sr. Cárdenas (D. J.) es el indicado para sustituir al Sr. Corbalán en el gobierno civil de Madrid cuando éste pase al Consejo de Estado.

Nada hemos oído que confirme el rumor.

De siete á nueve de la mañana llegan á Madrid todos los Correos, y no obstante los periódicos de apartado se reciben en las redacciones á la una de la tarde.

Sabemos que el reparto empieza inmediatamente; pero hasta la hora indicada y algunos días más tarde no queda completamente hecha la distribución.

Esto perjudica notoriamente los intereses periodísticos y convendría que el reparto se hiciera con más rapidez y con más dependientes para que hubiera tiempo de examinar en las redacciones el gran número de periódicos que ordinariamente se reciben. Hace mucho tiempo que el ser-

vicio se encuentra en esta forma, y bien merece un arreglo.

Dice El Eco de Pamplona:
«Ayer se celebró en la ciudadela el consejo de guerra en la causa instruida á los soldados del regimiento infantería de América, que intentaron cometer un robo hace tres meses en la librería del Sr. Bescansa, calle de Mercaderes.»

El abogado D. Manuel Gil y Bardají, ciego defensor por los procesados, protestó energicamente antes de hacer su defensa, por no haberse permitido tomar asiento y cubrirse, é hizo que su protesta se consignara por diligencia, y así bien que no se retiraba del consejo en el acto por no dejar indefensas á los acusados.»

Dice El Eco de Ceuta:
«Resulta averiguado que el hermano de Had Ghalí, gobernador de Demnat, cuya muerte anunciamos en uno de nuestros últimos números, ha sucumbido víctima de un envenenamiento. Parece que el sultán hace responsable de esta muerte al citado gobernador y se cree que muy pronto pagará con su cabeza sus numerosos crímenes.»

El nuevo gobernador de Málaga ha dictado severas medidas á los alcaldes para la persecución de Manuel Melgares, de Algarrobo, Luis Muñoz (á) Bisco del Borque, y Frasco Antonio, de Velez-Málaga.

Entre otras disposiciones merecen citarse las siguientes:

«Con el propio acuerdo y cooperación del vecindario levantarán, cuando fuere oportuno, los comarcas, batidas, rondas y precauciones precisas para garantizar la seguridad pública en el campo y poblado, y la consideración á la gente honrada, con el objeto de impedir la perpetración de cualquiera delito y la permanencia de los bandidos dentro ó fuera de su territorio.»

Procurarán hacer públicas las condenas de muerte que sobre los citados criminales pesan, lo meritorio de su captura y exento de responsabilidad, y las graves penas en que incurran sus cómplices ó encubridores, entendiendo por éstos los que de cualquier manera ó forma los protejan, auxilien ó alberguen, poniendo á éstos inescusablemente á disposición con los indicios de criminalidad que contra ellos se adujeren, del mismo modo que á los que se negaren á la prestación del auxilio debido á la autoridad en el servicio de su persecución ó el de su descubrimiento.

Harán comprender en la misma forma, dando á conocer esta circular, lo utilísimo de que la perfecta seguridad personal se halle garantida por la estinción permanente, y sin tregua, del bandidaje, y la buena disposición del gobierno de S. M. para premiar, según el servicio lo merezca, la captura de los criminales citados ó la confianza segura del sitio donde se hallaren, dentro ó fuera del territorio español.»

S. M. el rey continúa mejorando. Durante la última noche no ha experimentado fiebre el augusto enfermo.

Esta mañana firmó S. M., entre otros decretos, uno nombrando presidente de la Junta consultiva al teniente general señor Prondengast.

El Porvenir sigue publicando con letras gordas, al frente de sus columnas, la carta del Sr. Ruiz Zorrilla ordenando que cese en su publicación. Claro es que para publicar la carta sigue publicándose el periódico.

Hoy recibimos el siguiente telegrama: Amberes, 27.

Hoy domingo, á las diez de la mañana, tuvo lugar la sesión preparatoria del Congreso de Derecho Mercantil, bajo la presidencia del baron Lambertus y con asistencia del Sr. Merry, ministro de España que hizo la presentación oficial de los comisionados españoles.

El Sr. Oliver usó de la palabra en nombre de los comisionados extranjeros.

A las dos tuvo lugar la sesión solemne, en el gran salón del Real Ateneo. El presidente del Consejo de ministros leyó un interesante discurso, al que contestó el delegado del Japon, y con este motivo dió cuenta del estado actual de la codificación japonesa.

Se procedió después al nombramiento definitivo de las mesas. El Sr. Oliver, comisionado del ministerio de Gracia y Justicia, ha merecido el honor de ser nombrado vicepresidente y el Sr. Spottorno, comisionado de Marina, secretario general; han asistido más de 130 delegados de todas las naciones de Europa y algunos de América y Asia.

El Ayuntamiento de Amberes, después de la sesión, ha recibido á los comisionados en el Hotel de Ville. El ministro de Hacienda ha dado una recepción por la noche también en honor del congreso.—X.

Ha fallecido:

En Barcelona, el coronel comandante de artillería D. Pablo T ujillo y Domínguez.

En Zaragoza, el distinguido joven don Joaquín Cervero y Aleibar, primogénito de los opulentos condes de Sobradiel.

En Soria, el Sr. D. José Valmaseda, exdiputado y ex-co-señero.

En Santander, el conseqüente demócrata D. José Manuel Armero.

Esta noche saldrá para Soria el gobernador de aquella provincia Sr. Martín de la Vara.

No es cierto que en la calle de Panaderos núm. 16, haya ocurrido caso alguno de colera. Así nos lo dice el dueño y administrador de la misma casa.

Un numeroso grupo de chiquillos, hombres y mujeres, dió ayer una estrepitosa cacerada á unos recién casados.

Provistos de almireces, cacorlas, latas de petróleo y pitos, los del grupo siguieron al nuevo matrimonio desde la parroquia de San Ildefonso hasta la calle de Panaderos, por la Corredera de San Pablo y calle del Pez.

La temperatura de Madrid se mantiene baja, si bien hoy el cielo está despejado y parece indicar un cambio de tiempo bonancible.

El termómetro del Sr. Grasselli, señala hoy á las siete de la mañana, 9 grados centígrados; á las doce del día, y 22 á las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

Hoy se ha recibido en el ministerio de la Guerra un importantísimo telegrama del capitán general de Cuba, participando la muerte del cabecilla Limbano Sanchez

y la aprehensión del resto de sus huestes. Este resultado se debe á la activa é inteligente persecución, que contra los últimos ilusos que han intentado turbar la paz de Cuba, ha emprendido sin descanso el general Sr. Fajardo.

Con la muerte de Limbano Sanchez y la completa estinción de su partida, queda libre de enemigos en armas la gran antilla.

Dignos son de todo elogio el capitán general de Cuba y cuantos le secundan en las acertadas disposiciones que constantemente toma y merced á las cuales se afianza la tranquilidad y bienestar de aquella desventurada isla.

A petición de instituto de voluntarios de Cuba, se ha concedido la merced de constancia al teniente general, actual capitán general de aquella isla, D. Ramon Fajardo.

La lista de la compañía que ha de actuar en la presente temporada en el teatro Español, y que ha sido aprobada en la sesión del ayuntamiento, es la siguiente:

Director artístico, D. Antonio Vico; primeros actores, D. Gicirino Tamayo y D. Antonio Vico; primeras actrices, doña Julia Cera y doña Luisa Casado; primer actor cómico, D. Mariano Fernandez; dama matrona, doña Elisa Gambardela; primera actriz cómica, doña Clotilde Perez; característica, doña Mercedes Moral; primer actor de carácter, D. Julián Garcia Parreño; segundo, D. Julian Castro; otro primer actor, D. José Gonzalez; damas jóvenes, doña Matilde Elanco, doña Consuelo Alcedo, doña Araceli de Prado y doña Josefina Fernandez; actrices cómicas, doña Juana Gonzalez y doña Rafaela Cachat; dama de ca actor, doña Josefina Vazquez de Gonzalez; galanes jóvenes y segundos galanes, D. Alfredo Cerera, D. José Perez, D. Antonio Perrin, D. Pedro Vives, D. Mariano Jimenez y D. Alfredo Alcon; característicos, segundos barbas, D. Pedro Moreno y D. Luis Mazoli; segundos actores cómicos, D. Francisco Perrin, D. Angel Tapia, D. Luis Melgares y D. Emilio Soldevilla.

En el convento de Dominicas de Avila han tomado el hábito dos señoritas de aquella ciudad, siendo madrinas la señora condesa de Cabarrús y la señora doña Francisca de Luna de Jimenez, las que obsequiaron á sus convidadas con un espléndido refresco.

Las famosas carreras hípias de Longchamps, han sido brillantes. La mayoría de los caballos favoritos han sido derrotados.

Telegrama de París que publica El Imparcial:

«Anoche, como sábado, hubo reuniones anarquistas en varios sitios de París.»

Una de ellas fué de mujeres y anarquistas reunidos, y se celebró en la calle Molliere. Concurrieron las heroínas de costumbre. Las rivalidades entre ellas y la escasa cortesía de los compañeros produjeron casi desde el principio grandes tumultos. Un anarquista que quiso hablar contra las opiniones de la mayoría del meeting, fué atacado furiosamente y herido. El desorden fué espantoso todo el tiempo, y tuvo conatos de extenderse á la calle, pero la policía rodeaba el edificio é intervinó.

En Belleville hubo una reunion de obreros

—No digais eso, primo, no digais eso!—esclamó la arrendataria poniéndose palida.

La devota juntó las manos, y poniendo los ojos en blanco, dijo estasiada:

—¡Veinte millones! ¡Casi siete para nosotros! No teniendo ya nada que mostrarles, Rabirot llevó á sus parientes al salon, en donde se instalaron cómodamente y con toda franqueza sobre los mullidos divanes.

Mad. Perizot tomó la palabra.

—Acabamos de ver muy hermosas cosas y muchas riquezas. Todo lo repartiremos, si os conviene, é excepto el mobiliario, que no debe serlo.

Rabirot se sonrió graciosamente.

—Yo quiero uno de los relojes del primo.

—Y yo también,—añadió Fourrel.

—Tendremos cada uno su reloj, primo Rabirot?

—No me opongo.

—Decia, pues,—continuó la arrendataria,—que los muebles no deben repartirse. Son demasiado magníficos para nosotros que somos gentes sencillas; hablo de mí y mi marido.

—Estimaremos el valor de todo,—replicó Rabirot vivamente,—y pagaré en dinero contante, vuestra parte en el mobiliario.

Madama Perizot calló un momento, y luego, moviendo la cabeza, añadió:

—Primo, no somos nosotros, gentes del campo, capaces de calcular el valor de todo lo que hay aquí. Pero buscaremos peritos que lo hagan.

—¡Oh! si nos metemos con agentes de negocios después de tardar mucho nos costará y caro.

—¡Hé! primo Rabirot, medios tendremos para pagarles,—replicó Fourrel.—Yo pienso como la prima, y apruebo su dicho.

Rabirot frunció las cejas y se mordió los labios.

La arrendataria añadió:

—Quiero que haya venta en pública subasta.

—Eso sí,—apoyó Fourrel.

—¡Es decir, que queréis dispersar el mobiliario de nuestro primo, que nos deja millones!—esclamó Rabirot,—¡qué dirían de nosotros! ¡Sería dar un escándalo!

—¡Pero, primo, eso se hace todos los días!

—¡Todos los días,—dijo Fourrel,—lo mismo en París que en otras partes.

—Después de todo,—continuó la señora Perizot con socarrona sonrisa,—nuestro primo Rabirot, que nos hablaba hace poco de sus intenciones, no se verá privado del derecho de comprar en la subasta, y si lo compra todo tendrá plena y entera satisfacción; é el rico mobiliario de nuestro primo no se desmembrará.

José Rabirot no trataba de ocultar su cólera y mal humor. Temiendo arrebatarse, lo cual hubiera producido mal efecto, tomó el partido de retirarse.

—Ya hablaremos de todo eso á su tiempo,—dijo levantándose.—Tengo que ocuparme de diferentes cosas, entre otras las esquelas de defunción; os dejo, pues.

Y salió precipitadamente.

—¡Héme aquí libre de ellos por algun tiempo!

—¡Murmuró.

Se dirigió inmediatamente al despacho del

difunto Joramie, donde el secretario le esperaba escribiendo sobras.

Cerradas las puertas, los dos cómplices, sin perder tiempo, atacaron la caja.

Formada rápidamente la palabra, la primera llave giró dejando oír un chasquido en el interior.

—¡Adiviné la palabra!—dijo el secretario sin poder respirar de emoción.

Rabirot se quedó atónito de su triunfo. Tenía en la mano la segunda llave, y no podía introducirle en la cerradura por el temblor que agitaba todo su cuerpo.

—¡Abrid de una vez,—le dijo Cordier,—acabo de oír ruido de un coche en el patio y pasos en el vestíbulo!... ¡Si nos sorprenden!

La segunda llave entró por fin, y al girar dejó oír el mismo chasquido que la primera.

Solo faltaba que la tercera hiciera su oficio. Pero José no tuvo tiempo de sacarla del bolsillo.

Se oían abrir puertas y numerosos pasos de personas que llamaban.

—¡Primo Rabirot! ¡Primo Rabirot!

Este no sabía donde estaba.

—¡No oís!—dijo el secretario no ménos asustado que su cómplice.—Vuestros parientes os llaman y os buscan; no deben ver lo que hacemos. ¡Pronto! ¡quitad las llaves!

Y mientras que Rabirot obedecía temblando, el secretario, con más sangre fría, descomponía la palabra haciendo girar las placas circulares.

Rabirot abrió la puerta del despacho y salió al salon, en el que se halló en presencia de cuatro hombres vestidos de negro.

—El señor es M. José Rabirot,—dijo Clemente que acompañaba á aquellos individuos.

Entonces uno de ellos, con corbata blanca y levita abrochada, se adelantó hacia el heredero, y le dijo:

—Soy el juez de paz, caballero.

—¡El juez de paz!—balbuceó Rabirot.

—Sí, señor, y vengo á poner los sellos,—replicó el magistrado.

Rabirot, estupefacto, dió tres pasos atrás.

V.

Los sellos.

Hubo un momento de silencio durante el cual entraron los otros primeros. Su aparición produjo el efecto de restituir á Rabirot su sangre fría.

—Perdonad, señor juez,—dijo,—pero no veo qué necesidad hay de poner los sellos.

—Es la ley, y supongo no lo ignorareis.

—Se que la ley exige esta medida en ciertos casos y cuando uno ó varios interesados así lo solicitan.

—A ménos que la autoridad obre por sí propia, pues es su deber hacerlo así.

—Sea, señor juez; pero creo deberos hacer notar que en el caso presente la autoridad civil no tiene que tomar medidas preventivas, porque no creo que mi difunto primo Joramie tenga uno ó más acreedores con títulos ejecutivos.

—¡Para qué se ponen los sellos? Para colocar

—M. Joramie no existe y yo soy su heredero; á mí es á quien debéis obedecer.

—Me permitiré hacer observar al señor Rabirot que no es mi amo.

—¡Ah! ¡lo tomáis en ese tono?

—Tomo el tono propio de las circunstancias.

—Terminemos de una vez. Dadme las llaves. Clemente permaneció impassible.

—¡Lo quiero!—añadió Rabirot con voz sorda é imperiosa.

El viejo movió la cabeza negativamente.

—¡Ah! tened cuidado,—esclamó el heredero,—porque me hareis sospechar...

—¿Qué, señor?

—Que guardais esas llaves con un fin culpable.

El ayuda de cámara se ruborizó de indignación, un relámpago brotó de su mirada, pero respondió con calma:

—Caballero, insultáis á un pobre viejo, á un hombre que ha servido fielmente á su amo durante treinta y cinco años.

—Eso nada prueba, y mantengo lo dicho; ¡tenéis intención de robarnos! Pero yo estoy aquí, ¡lo entendedis!

—Caballero,—replicó el viejo servidor con una singular sonrisa,—vuestras palabras son tan violentas y fuera de razon, que ni siquiera puedo ofenderme por ellas.

Rabirot, hirió el suelo con furor.

—¡Las llaves!... Las llaves, ¿dónde están?—gritó.—¡Tal vez sobre vos!

Sus ojos lanzaban fuego y semejante á un salvaje se arrojó sobre el pobre viejo, le derribó y lo registró.

No se había engañado; las llaves de las tres cerraduras se hallaban en uno de los bolsillos del chaleco.

Se apoderó de ellas, lanzó una exclamación de triunfo, y echando al anciano una mirada de cólera dijo:

—¡Viejo imbecil é estúpido que me obligas á emplear la fuerza!

Clemente se levantó y replicó siempre con su calma habitual.

—Tengo la conciencia tranquila, señor; no entregué las llaves, me las habéis arrebatado.

—Sí, y guardaos de hacer de aquí adelante ningún acto de rebelion contra mí; no olvidéis que aquí soy el amo.

—Aun no señor.

—¿Qué queréis decir?

—Quiero decir que los parientes de mi pobre señor no han sido puestos todavía en posesión de su herencia. Pero tranquilizaos, el día en que M. José Rabirot sea realmente dueño de esta casa, el viejo Clemente ya no estará en ella.

—No creáis que correrán tras de vos.

—El señor tiene que mandarme alguna cosa más,—añadió el anciano con ironía.

—No.

—¡Buenas noches entonces, señores!

El heredero y el secretario se retiraron.

—¡Habeis estado demasiado vivo,—dijo este último á Rabirot al bajar la escalera.

—¡Por qué! ¡un criado! Así se debe tratar á esta clase de gentes.

—Entre esta clase de gentes, Sr. Rabirot.

permitido que os lo diga, hay algunos á quienes se debe tratar como amigos.

—Cada uno tiene su modo de ver las cosas, señor Cordier.

Cuando los dos hombres se alejaron Clemente se sonreía, murmurando:

—Esperaba esta esce á, pero creía que tendría lugar mañana. ¡Qué prisa tiene el Sr. Rabirot! ¡No espera siquiera que su primo esté bajo tierra para ver lo que hay en la caja!

¡Ensayad, ensayad las llaves, hon ado señor Rabirot! Las cerraduras son fuertes, la puerta gruesa y sólida, y las letras del cuadrante guardan su secreto. Nadie os interrumpirá en vuestro trabajo, y M. Joramie no se levantará de su lecho mortuorio para llamaros lo que sois: ¡Ladros!

Después de este monólogo, Clemente Baudouin se sentó á la mesa, tomó la pluma y siguió escribiendo tranquilamente.

José Rabirot y Enrique Cordier esperaron á que los criados se retirasen á sus ormitos. Cuando é só todo ruido en el hotel, se introdujeron en el despacho de difunto corrieron los cerrojos de las dos puertas y por exceso de precaucion dejaron caer las pesadas cortinas que las cubrían.

Armado con las famosas llaves, Rabirot se acercó á la caja. El secretario le alumbraba. El primer trabajo consistió en colocar las tres llaves en sus respectivas cerraduras; no fué difícil ni largo; pero cuando quiso hacer que girasen resistieron á todos sus esfuerzos.

Evidentemente, había un resorte secreto que mover por medio de una de las numerosas combinaciones de las letras móviles de las placas circulares.

—¡Iscurramos,—murmuró Rabirot.

El cuadrante te ia una ranura, un radio que paría del centro á la circunferencia.

—Veo el mecanismo,—añadió,—se trata de buscar una palabra de cinco letras... Busque el mes: Marzo.

Y colocó en la ranura la letra M del primer círculo, la A del tercero, la R del segundo, la Z del primero y la O del segundo.

Formada la palabra, quiso dar vuelta á las llaves, pero fué inútil; las llaves resistieron.

Veinte veces Rabirot hizo la prueba con veinte

no menos tumultuosa, pero no ha habido heridos.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Sevilla la siguiente carta:

Sevilla, 26. A las dos de la tarde y con asistencia de catorce concejales, celebró sesión el ayuntamiento, presidida por el señor gobernador de la provincia.

Dió principio el acto, leyendo el secretario de la corporación municipal el oficio del gobernador, en el que se comunicaba el informe emitido por la comisión permanente, dejando sin ningún valor las dimisiones presentadas por los ediles de la ciudad.

Previa esta formalidad, el Sr. Castillo, con fácil y elocuente palabra, escitó a los concejales presentes a que desde luego se dehicase al desempeño de sus cargos, en amor a Sevilla, que hoy se ve amenazada por la epidemia; añadiendo que así, y no de otra manera, es como sabrán interpretar los deseos de sus electores, que siempre tendrían a su lado al gobernador para adoptar aquellas medidas que tiendan a la defensa de la ciudad, siempre que no se separe de la ley, y terminó diciendo que el Sr. Monti quedaba encargado de la alcaldía. Con esto se dió por terminado el acto, al que asistió un numeroso público.

A las seis de la tarde acudieron al despacho de la primera autoridad de la provincia, previamente invitados, los presidentes de los círculos y casinos, a los cuales el Sr. Castillo hizo presente que esperaba de ellos, en vista de que el conflicto podía considerarse por terminado, hiciesen comprender a sus amigos el gusto con que la primera autoridad vería que todas las personas coadyuvaban a tan feliz término.

A las ocho de la noche se reunían en las sesiones del gobierno civil la junta provincial de sanidad, los Sres. Taboada y Garagarza; representantes de la prensa, diputados a Cortes y provinciales, alcalde, presidentes de los círculos y personas notables. El gobernador hizo presente el objeto de la reunión que era oír los medios de defensa que se pensaban adoptar para preservar a esta población de la epidemia. Desde las ocho a las once duró la reunión y en ella hicieron uso de la palabra los Sres. Taboada, Garagarza, Tuñón Rivera, Infanzón, Borbolla y el señor gobernador, procurando por todos escoger un medio que satisficiera los deseos de esta población, acordándose que mañana a las dos se reúnan el alcalde y los doctores Sres. Taboada, Rivera, Garagarza, Tuñón e Infanzón y den por escrito sus acuerdos al señor gobernador para, en su vista, acordar en definitiva y que termine de una vez este conflicto. G. Esteban.

Gran Bretaña expresó su extrañeza por que España tratara de reivindicar el derecho de soberanía sobre el archipiélago de las Carolinas, siendo así que en una conversación habida entre sir A. H. Layard y el Sr. Cánovas, éste manifestó que España no tenía pretensiones sobre el mencionado archipiélago.

Dice así el documento de referencia: «Las palabras que se atribuyen al actual presidente del Consejo en el Memorandum remitido al ministro de Estado en 17 de este mes por el encargado de Negocios de Inglaterra, presentan, atentamente consideradas, distinto sentido del que se le supone.

Reconoce desde luego que era el asunto de dicha conversación la libertad de comercio en ciertos archipiélagos del Pacífico Occidental, lo que es lo mismo, en el de Joló y en el de las Carolinas. Tratando de esta cuestión recordó Sir A. H. Layard, según afirma en su Memorandum la nota que de conformidad con otra del de Alemania dirigió al ministro plenipotenciario de la Gran Bretaña en 4 de marzo de 1875 al gobierno español reclamando, no contra acto alguno de este, que ninguno había ordenado a su consúl en Hong-Kong, tocante a las Carolinas, sino contra ciertas tentativas referentes al comercio de aquellas islas que al referido funcionario le inspiró exclusivamente su propio celo.

A ellas y otros actos posibles de autoridades españolas alude indudablemente el presidente del Consejo cuando se afirma que declaró que no se permitieran como no se han permitido efectivamente después, a causa de no considerar al gobierno compatibles con el estado de hecho en que las Carolinas se encontraban entonces, las exigencias de su consúl en Hong-Kong, ni otras semejantes. Hace ya días que sin la menor idea de que pudiera existir un documento semejante al Memorandum de sir A. H. Layard explicó el gobierno español de idéntica manera su actitud después de las citadas Notas de marzo de 1875, en uno de los párrafos, de que puede darse copia especial al encargado de Negocios de Inglaterra de la Nota dirigida con fecha 10 del mes presente al gobierno imperial de Alemania. Allí se ha hecho ya constar que el gobierno español nunca admitió por su parte que ni tratase del archipiélago de Joló ni del de las Carolinas, se debatiera otra cosa que el ejercicio de su soberanía con relación a la libertad de comercio extranjero (asunto especial, según se ha visto, de la conversación a que sir A. H. Layard hace referencia) mientras que ciertas condiciones de facto no estuviesen cumplidas por España.

Nunca se manifestó tampoco por las potencias con quienes negociaba la menor pretensión de ocuparlas. Necesariamente, pues, debió reservar el presidente del Consejo en sus palabras, como se venía constantemente reservando España el derecho de ocupar como soberana los dos referidos archipiélagos, cualesquiera que fuesen las objeciones que hicieran al ejercicio de su soberanía las potencias con quienes a propósito de Joló especialmente se hallaba a la sazón en negociaciones. La conversación del ministro plenipotenciario de Inglaterra con el presidente del Consejo, que no tenía a su cargo entonces la dirección de los negocios extranjeros, fué una mera conversación particular, sin ningún valor diplomático, que solo podía darle a nombre de España el ministro a la sazón de Estado, D. Fernando Calderón Collantes, y seguramente entonces se hubieran fijado mejor en ella, así las respectivas posiciones como los hechos. En este caso tampoco el honorable sir A. H. Layard hubiera dejado de leer el Memorandum de tal conversación a la persona con quien la había tenido, según es constante costumbre, aun tratándose de materias mucho menos graves, con lo cual no hubiera sido posible una mala inteligencia, de otro modo siempre fácil.

Madrid 19 de setiembre de 1885.

El día 26 fueron enterradas en los cementerios sacramentales 7 personas, y en el Municipal 30 y dos fetos. Del cólera 1. El 27, en las sacramentales, 13; en el municipal, 25 y 4 fetos. Del cólera 1.

En las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 63 accidentes: 16 graves, 44 leves y 3 de pronóstico reservado.

Terminando ya de un día a otro el Tratado Universal del cólera y el Bosquejo histórico de Sor María de Agreda y Felip IV, que viene dando a luz la Biblioteca popular de instrucción y recreo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tenemos el gusto de participar a nuestros favorecedores, que publicamos a continuación dos obras magistrales de nuestra literatura nacional, famosas en todo el mundo literario: El Lazarillo de Tormes y Las Mocedades del Cid.

La primera de estas obras, a su gran mérito artístico, reúne la especial circunstancia de haber fundado un género entero de novelas, las llamadas picarescas, y no hay pueblo de Europa en cuya lengua no esté traducida, y donde no disfrute señalado renombre. Por estas razones encabeza la serie de novelas cortas españolas que sucesivamente iremos publicando.

Con Las Mocedades del Cid damos principio a la colección de comedias escogidas de nuestro antiguo y moderno teatro. Es esta la primera que llevó a la escena la poética historia del Cid, y la que se ha hecho célebre dentro y fuera de España, hasta el punto de haber fundado en ella su Cid el padre de la tragedia francesa, el gran Corneille.

A una y otra obra precederán observaciones críticas del director de La Biblioteca, Sr. Sanchez Moguel.

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Nombro consejero del supremo de Guerra y Marina al teniente general don Luis Prendergast.

Autorizando al director general de Artillería para la adquisición directa de 20000 planillas de cuero para bayoneta.

El repartirse hoy los recibos de la contribución industrial a algunos dueños de establecimientos tipográficos se ha observado que, sin duda por error y con olvido de lo que dispone la real orden publicada el 10 de mayo de lo anterior, se imponen más del doble de lo que importa la cuota por máquina, según la citada real orden. Creemos que el Sr. Fernandez y Gonzalez, al enterarse del error, ordenará corregirlo, evitando gastos y disgustos a los contribuyentes por este concepto.

Cartas fechadas en Philipópolis el 25 del actual dan cuenta del entusiasta recibimiento hecho por las poblaciones y el ejército al príncipe Alejandro en su visita de inspección a la frontera meridional de la Rumelia. A su regreso, ha recibido a una diputación de musulmanes, a quienes ha dado todo género de seguridades de que su viaje no implica hostilidad alguna hacia Turquía. Los musulmanes, después de aplaudir los buenos propósitos del príncipe Alejandro, han ofrecido a su vez permanecer en una actitud pacífica.

Son innumerables los memoriales y telegramas dirigidos al czar de Rusia por los rumelistas y búlgaros, pidiendo encarecidamente no les abandone en la obra de su emancipación, ni desaprobe la conducta del príncipe Alejandro, que, por responder a la voluntad de su pueblo, arrostra todo género de peligros.

El ministro de la Marina de Grecia ha dispuesto el inmediato alistamiento de todos los buques y torpederos de la escuadra.

Las guarniciones del Peloponeso han recibido orden de dirigirse a la frontera con equipo de campaña.

De Berlín telegrafían al Standard de Londres, que todas las grandes potencias han notificado ya oficialmente su adhesión a las proposiciones relativas a una conferencia internacional para el arreglo de la cuestión búlgara.

Esta conferencia tendrá lugar probablemente en Constantinopla con asistencia de los representantes de Italia, Francia, Inglaterra, Austria, Alemania, Turquía y Rusia.

En los departamentos marítimos son muy bien recibidas las disposiciones del vicealmirante Sr. Pezuela, encaminadas al fomento del material de la armada. En el corto tiempo que lleva de ministro de Marina ha hecho cuanto humanamente es posible, dados los recursos con que se cuenta.

Hoy ha firmado S. M. los decretos nombrando comandante de la fragata Carmen al capitán de navío Sr. Guerra, y de la Blanca S. M. el ascenso a teniente de navío de D. Joaquín Matos.

El señor ministro de Marina ha firmado hoy las resoluciones siguientes: Concediendo el pase a situación de supernumerario al teniente de navío don Cristóbal Aguilar.

Destinando a la fragata Asturias al médico segundo D. Juan Botas en reemplazo de D. Carlos Garayta, y a la escuadra, a D. Isidoro Jimenez.

Autorizando el cambio de destinos de los capitanes de infantería de marina don Gonzalo Romero y D. Antonio Argudin.

Destinando a la escuadra al teniente de navío D. José Rodríguez Chesio.

Hoy se ha reunido en el ministerio de Hacienda la junta nombrada para la aprobación de la compañía de ópera que ha de actuar en el teatro Real.

No ha recaído acuerdo por faltar algunos datos, que se han pedido para su examen en la próxima reunión, que probablemente será pasado mañana.

Bajo la presidencia del teniente alcalde del distrito del Centro, Sr. Poó, se ha reunido hoy la junta de salubridad y socorros del barrio de Jacometrezo, con objeto de acordar los medios más conducentes a la realización de sus fines.

En vista de la casi total desaparición de la epidemia, la junta acordó socorrer a los pobres del barrio con ropas de abrigo, mantas y raciones de comestibles. Las proposiciones de socorro deberán dirigirlas los vocales por conducto de su presidente, el celoso y activo alcalde del barrio señor Garcia.

Se han roto las buenas relaciones que existían, con motivo de las próximas elecciones de Francia, entre el comité republicano radical y los representantes de la prensa socialista de París.

Estas divisiones y los encontrados odios que existen entre legitimistas e imperialistas, aseguran un triunfo electoral completo a los sucesores de la política oportunista, iniciada por Gambetta.

Mañana se anunciará en La Gaceta que los exámenes extraordinarios en las escuelas especiales de ingenieros de Minas y de Montes se verifiquen desde el día 9 al 31 de octubre, y los de ingreso en la segunda quincena del propio mes, admitiéndose solicitudes para éstos últimos hasta el día 10 del mismo.

El curso se inaugurará el día 1.º de noviembre. Igualmente requerirán los exámenes de la escuela de Caminos, Canales y Puertos, pero es posible que la real orden referente a esta escuela no aparezca mañana en el diario oficial.

Durante las últimas veinticuatro horas que han terminado a las seis de esta tarde, ingresó en el hospital de coléricos del Sur un enfermo, se dió de alta a 4, no falleció ninguno, quedan 16 enfermos, cinco de estos convalecientes.

Por el ministerio de Fomento han sido nombrados, respectivamente, ingenieros jefes de los distritos forestales de Cuenca y Valencia los ingenieros de Montes don Eduardo Castellanos y D. Juan Bautista Mulet.

Noticias del ministerio de la Guerra: El director general del clero castrense ha sido autorizado para sacar a concurso capellanías de la categoría de entrada, en el ejército.

Se ha concedido el retiro al capellan del hospital Militar de Sevilla D. Rafael Carrión y Manso y al auxiliar primero de la secretaría de la dirección general del clero castrense D. Antonio Elegido y Lizcano.

Los comandantes de infantería don Emeterio Luis Alvarez y D. Antonio Huertas, han sido nombrados primeros jefes de las cajas de recluta, de la zona militar de Madrid, número 3, el primero, y de la de Murcia, el segundo.

El comandante de artillería D. Ernesto Fortuny y Caspi, ha sido nombrado comandante del arma de Palma de Mallorca.

Se ha hecho extensivo a los ejércitos de Ultramar, los beneficios del real decreto de 20 de julio último, referente a reenganches.

Ha sido destinado al ejército de Cuba, en vacante reglamentaria, el subsecretario médico de segunda clase personal de Sanidad Militar, D. José Villuendas.

Se ha confirmado el retiro al teniente coronel de infantería del ejército de Puerto-Rico, D. Francisco Berrocal.

Se ha concedido la cruz sencilla de la orden militar de San Hermenegildo, al comandante de caballería D. Octavio de Migliari, al capitán de la guardia civil don Enrique Felín, al teniente de carabineros D. Eduardo Lorenzo, a los tenientes de infantería D. Antonio Ibañez, D. Matías Franco y D. Gaspar Holgado, a los capitanes de la misma arma D. Francisco Ca-

El día 26 fueron enterradas en los cementerios sacramentales 7 personas, y en el Municipal 30 y dos fetos. Del cólera 1. El 27, en las sacramentales, 13; en el municipal, 25 y 4 fetos. Del cólera 1.

En las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 63 accidentes: 16 graves, 44 leves y 3 de pronóstico reservado.

Terminando ya de un día a otro el Tratado Universal del cólera y el Bosquejo histórico de Sor María de Agreda y Felip IV, que viene dando a luz la Biblioteca popular de instrucción y recreo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tenemos el gusto de participar a nuestros favorecedores, que publicamos a continuación dos obras magistrales de nuestra literatura nacional, famosas en todo el mundo literario: El Lazarillo de Tormes y Las Mocedades del Cid.

La primera de estas obras, a su gran mérito artístico, reúne la especial circunstancia de haber fundado un género entero de novelas, las llamadas picarescas, y no hay pueblo de Europa en cuya lengua no esté traducida, y donde no disfrute señalado renombre. Por estas razones encabeza la serie de novelas cortas españolas que sucesivamente iremos publicando.

Con Las Mocedades del Cid damos principio a la colección de comedias escogidas de nuestro antiguo y moderno teatro. Es esta la primera que llevó a la escena la poética historia del Cid, y la que se ha hecho célebre dentro y fuera de España, hasta el punto de haber fundado en ella su Cid el padre de la tragedia francesa, el gran Corneille.

A una y otra obra precederán observaciones críticas del director de La Biblioteca, Sr. Sanchez Moguel.

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Nombro consejero del supremo de Guerra y Marina al teniente general don Luis Prendergast.

El repartirse hoy los recibos de la contribución industrial a algunos dueños de establecimientos tipográficos se ha observado que, sin duda por error y con olvido de lo que dispone la real orden publicada el 10 de mayo de lo anterior, se imponen más del doble de lo que importa la cuota por máquina, según la citada real orden. Creemos que el Sr. Fernandez y Gonzalez, al enterarse del error, ordenará corregirlo, evitando gastos y disgustos a los contribuyentes por este concepto.

Cartas fechadas en Philipópolis el 25 del actual dan cuenta del entusiasta recibimiento hecho por las poblaciones y el ejército al príncipe Alejandro en su visita de inspección a la frontera meridional de la Rumelia. A su regreso, ha recibido a una diputación de musulmanes, a quienes ha dado todo género de seguridades de que su viaje no implica hostilidad alguna hacia Turquía. Los musulmanes, después de aplaudir los buenos propósitos del príncipe Alejandro, han ofrecido a su vez permanecer en una actitud pacífica.

Son innumerables los memoriales y telegramas dirigidos al czar de Rusia por los rumelistas y búlgaros, pidiendo encarecidamente no les abandone en la obra de su emancipación, ni desaprobe la conducta del príncipe Alejandro, que, por responder a la voluntad de su pueblo, arrostra todo género de peligros.

El ministro de la Marina de Grecia ha dispuesto el inmediato alistamiento de todos los buques y torpederos de la escuadra.

Las guarniciones del Peloponeso han recibido orden de dirigirse a la frontera con equipo de campaña.

De Berlín telegrafían al Standard de Londres, que todas las grandes potencias han notificado ya oficialmente su adhesión a las proposiciones relativas a una conferencia internacional para el arreglo de la cuestión búlgara.

Esta conferencia tendrá lugar probablemente en Constantinopla con asistencia de los representantes de Italia, Francia, Inglaterra, Austria, Alemania, Turquía y Rusia.

En los departamentos marítimos son muy bien recibidas las disposiciones del vicealmirante Sr. Pezuela, encaminadas al fomento del material de la armada. En el corto tiempo que lleva de ministro de Marina ha hecho cuanto humanamente es posible, dados los recursos con que se cuenta.

Hoy ha firmado S. M. los decretos nombrando comandante de la fragata Carmen al capitán de navío Sr. Guerra, y de la Blanca S. M. el ascenso a teniente de navío de D. Joaquín Matos.

El señor ministro de Marina ha firmado hoy las resoluciones siguientes: Concediendo el pase a situación de supernumerario al teniente de navío don Cristóbal Aguilar.

Destinando a la fragata Asturias al médico segundo D. Juan Botas en reemplazo de D. Carlos Garayta, y a la escuadra, a D. Isidoro Jimenez.

Autorizando el cambio de destinos de los capitanes de infantería de marina don Gonzalo Romero y D. Antonio Argudin.

Destinando a la escuadra al teniente de navío D. José Rodríguez Chesio.

Hoy se ha reunido en el ministerio de Hacienda la junta nombrada para la aprobación de la compañía de ópera que ha de actuar en el teatro Real.

No ha recaído acuerdo por faltar algunos datos, que se han pedido para su examen en la próxima reunión, que probablemente será pasado mañana.

Bajo la presidencia del teniente alcalde del distrito del Centro, Sr. Poó, se ha reunido hoy la junta de salubridad y socorros del barrio de Jacometrezo, con objeto de acordar los medios más conducentes a la realización de sus fines.

En vista de la casi total desaparición de la epidemia, la junta acordó socorrer a los pobres del barrio con ropas de abrigo, mantas y raciones de comestibles. Las proposiciones de socorro deberán dirigirlas los vocales por conducto de su presidente, el celoso y activo alcalde del barrio señor Garcia.

Se han roto las buenas relaciones que existían, con motivo de las próximas elecciones de Francia, entre el comité republicano radical y los representantes de la prensa socialista de París.

Estas divisiones y los encontrados odios que existen entre legitimistas e imperialistas, aseguran un triunfo electoral completo a los sucesores de la política oportunista, iniciada por Gambetta.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 28 DE SETIEMBRE

La Agencia Fabra nos ha remitido esta tarde los siguientes telegramas del extranjero:

Paris, 28. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-18.

Londres, 28. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 56 7/8.

Londres, 28 (11 m.) El «Daily Chronicle» dice que se ha trabado cerca de Andrinópolis un combate entre los soldados turcos y los Rumelistas y que estos últimos han sido derrotados.

El «Daily Chronicle» añade que esta noticia merece confirmación y que la actitud de los sérvios inspira inquietudes.

Paris, 28. El «Gaulois» dice que la elección de un senador radical en Melun, prueba que la república francesa se inclina hacia el radicalismo.

Palermo, 28. Ayer fallecieron en esta capital 95 coléricos.

Varna (Bulgaria), 28. Segun noticias de Constantinopla, el ejército turco está descontento con motivo de la actitud pacífica del Sultan.—Fabra.

El presidente del Consejo de ministros ha dirigido a las potencias con fecha 19 del actual el siguiente Memorandum, en contestación al en que el gobierno de la

pe IV, que viene dando a luz la Biblioteca popular de instrucción y recreo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tenemos el gusto de participar a nuestros favorecedores, que publicamos a continuación dos obras magistrales de nuestra literatura nacional, famosas en todo el mundo literario: El Lazarillo de Tormes y Las Mocedades del Cid.

La primera de estas obras, a su gran mérito artístico, reúne la especial circunstancia de haber fundado un género entero de novelas, las llamadas picarescas, y no hay pueblo de Europa en cuya lengua no esté traducida, y donde no disfrute señalado renombre. Por estas razones encabeza la serie de novelas cortas españolas que sucesivamente iremos publicando.

Con Las Mocedades del Cid damos principio a la colección de comedias escogidas de nuestro antiguo y moderno teatro. Es esta la primera que llevó a la escena la poética historia del Cid, y la que se ha hecho célebre dentro y fuera de España, hasta el punto de haber fundado en ella su Cid el padre de la tragedia francesa, el gran Corneille.

A una y otra obra precederán observaciones críticas del director de La Biblioteca, Sr. Sanchez Moguel.

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Nombro consejero del supremo de Guerra y Marina al teniente general don Luis Prendergast.

Autorizando al director general de Artillería para la adquisición directa de 20000 planillas de cuero para bayoneta.

Autorizando al director general de Sanidad Militar para adquirir el material necesario para los hospitales militares de Filipinas.

Estamos autorizados para decir que no es cierto que de la presidencia del Consejo se hayan cursado, cifrado ni sin cifrar, telegramas de ningún género recordando el periódico Las Occurrencias.

La Presidencia es completamente estrañia a la publicación de dicho diario.

S. M. el rey ha firmado hoy los siguientes destinos de jefes del ejército: Los tenientes coroneles de la Guardia civil D. José Vazquez y D. Serafín Escudero, a la comandancia de Lérida y Barcelona, respectivamente.

Los coroneles de caballería D. José Verdú y D. Carlos García Prieto, a las reservas núms. 5 y 10, respectivamente.

Los comandantes de carabineros don Francisco Gutierrez, a la comandancia de Bilbao; y D. Melchor Gerona a la de Granada.

También ha firmado S. M. una real orden concediendo el grado de coronel, como recompensa reglamentaria al profesor que ha ejercido el teniente coronel de Estado Mayor D. Fernando Martínez.

El presidente del Consejo ha puesto hoy a la firma del rey varias competencias resueltas por el ministerio de Estado.

No es cierto que haya salido para Málaga el duque de Sexto, ni que se haya proyectado ningún viaje regio a dicha capital.

Ha llegado a Madrid el bizarro coronel de la guardia civil Sr. Dotres, que durante algún tiempo ha estado encargado de la persecución de los bandidos el Bizco del Borge y Melgares.

Han tomado posesión de sus destinos los gobernadores de Lérida y de Teruel.

SS. MM. la reina doña Cristina y doña Isabel y las infantas han paseado esta tarde por el Retiro.

El ministro de Gracia y Justicia ha cumplimentado esta tarde a S. M. la reina doña Isabel.

—¡Oh!—dijo estremeciéndose también. La palabra era: «Ladron!» Rabirot se repuso muy pronto de la impresión que había experimentado. —¡Es chocante!—dijo. Y una risa nerviosa y falsa brotó de entre sus dientes. —¿Quién sabe? Tal vez sea la palabra. Su mano tocó la primera llave, luego la segunda, la tercera; pero las tres permanecieron en la misma posición. Rabirot las retiró con furor y las guardó en su bolsillo, descompuso la combinación borrando así la palabra que él mismo se había arrojado a la cara, y se incorporó. —Estoy molido y quebrantado,—dijo con acento gruñón.—Vamos a acostarnos, señor Cordier. —Teneis razon, pues ya son las dos de la mañana. —¡Oh! ¡esa palabra!... ¡esa palabra!... Estoy seguro que ese bribon de Clemente la conoce. —Es probable. —¿Cómo arrancársela? —Eso me parece muy difícil. —¡Miserable! En fin, ya veremos. José Rabirot salió del despacho lanzando a la caja una mirada amenazadora.

IV. Los cuervos.

A las ocho de la mañana estaba ya a pie. Su decepción de la víspera no le había impedido dormir profunda y tranquilamente. Le sorprendió de no haber visto aun al secretario. Un criado le trajo numerosas cartas en una bandeja de vermeil. Miró algunas y dijo: —Está bien. —El señor no ha pensado en el envío de las esquelas de defunción—preguntó el criado. —No se encargaron ayer? —Sí, señor, y aquí están. —Es que no sé a quien enviarlas, porque no conozco a los amigos de mi primo. —Es fácil saberlo, porque el señor Clemente ha hecho colocar en la antecámara un registro en que todas las personas que vienen ponen su nombre, y además el señor Cordier debe tener el libro en que constan los nombres y dirección de las personas que conocen a M. Joramie. —Pues bien, que se ocupen de eso y que se avise a M. Cordier que le espero. El criado se retiró, y un instante después apareció el secretario. —¡Hel hel!—dijo el heredero,—no sois muy madrugador, amigo mio. —Ha habido una causa para ello, señor Rabirot; era de día cuando logré dormirme. —¡Diablo! ¡Habeis estado muy agitado esta noche. —Sí, por toda clase de ideas y de pensamientos. He reflexionado y pensado mucho. —¿Sobre qué? —¿Debo decirlo? —Ya lo creo. —Pues bien, sobre la palabra. —¿La palabra?

—Sí, la palabra del cuadrante que no hemos podido encontrar. —¿Y bien? —Creo tenerla. La mirada de Rabirot despidió un doble destello. —Así lo creereis,—dijo,—pero es preciso estar seguro de ello, señor Cordier. —Puede probarse. —¿Pero qué es lo que os ha dicho...? —Cuando el señor Joramie exhaló el último suspiro estábamos allí. —Sí. —Recordad que el ayuda de cámara, que había salido por un instante, volvió al lado de su amo. —Me acuerdo perfectamente. —El señor Joramie hizo un movimiento, y sus ojos, ya velados por la muerte, se fijaron en el rostro de Clemente. —Es verdad. —Un minuto trascurrió y el moribundo pronunció disintamente esta palabra: «¡Clar!» José Rabirot se irguió como impulsado por un resorte. —¡Cierto, cierto!—esclamó golpeándose la frente.—¿Cómo no se me ocurrió eso a mí? Amigo Cordier empieza a creer que habeis encontrado el secreto. —Recordé el incidente, señor Rabirot, y representándome la escena tal como pasó, preguntándome lo que M. Joramie quiso decir, comprendí que habiendo confiado las llaves de su caja a Clemente, le recordaba, antes de morir la palabra de que debía servirse para abrirla. —Habeis discurrido admirablemente, mi querido Cordier; decididamente sois un hombre de gran inteligencia. Os prometo que no os separaré de mí. El secretario se inclinó. José Rabirot prosiguió: —Vamos ahora mismo a darnos cuenta del valor de nuestro descubrimiento. —Cuando gustéis. Y ya se dirigían a la puerta del salon, cuando de pronto se dejó oír un a voz grosera y fuerte que decía: —Somos los parientes del señor Joramie; el primo Rabirot nos ha telegrafiado para que viniéramos en seguida, y aquí estamos. —¿Dónde se me el primo Rabirot? Este se quedó inmóvil como si estuviera en su sitio, y puso una cara tan difícil que el secretario no pudo menos de echarse a reír. —Ellos ya!—murmuró Rabirot,—¡no han perdido el tiempo! Si lo hubiera sabido no me habría apresurado tanto a avisarles. Apenas pronunció estas palabras la puerta se abrió y dos hombres y dos mujeres penetraron en el salon. —¡Ah! ¡aquí está, aquí está el primo! Las dos mujeres saltaron al cuello de Rabirot y sin que pudiese evitarlo, por que sus dos manos estaban cogidas por los dos primos, estamparon un par de sonoros besos en sus mejillas. Los dos primos habían llevado, Parizot su mujer, la arrendataria, y Fourel su hijo, que hacía tiempo se dedicaba a vestir imágenes.

El arrendatario llevaba un sombrero de fieltro gris, calzaba botines claveteados y debajo de su paletot de grueso paño su blusa de tela azul. Su mujer había sacado del armario, por la circunstancia, el vestido negro hecho doce años antes para el luto de su madre. El tonelero estaba un poco más decentemente vestido que su primo; pantalón, chaleco negro y levita, cuyos pliegues y paño arrugado indicaban su poco frecuente uso. La señorita Anastasia Fourel, alta y seca, de labios pálidos y delgados, nariz aguileña, ojo claro y penetrante, angulosa en toda su persona, tenía todo el aspecto de una religiosa ascética. De hecho era una solterona beata, que a la legua oía a iglesia y a confesionario. Bajo el extraño y raro tocado que le envolvía la cabeza y le cubría la frente, era imposible ver un solo cabello; en su vestido estrecho, especie de funda, se parecía a una percha vestida para servir de espantajo a los pájaros gulosos de las cerezas. Las dos parejas llegaban juntas, porque sin buscarse se encontraron al apearse en París en la estación de Orleans, según así se lo explicaron a Rabirot, sorprendido de verlos juntos. —¡Ah! veamos,—dijo Rabirot,—debeis tener ganas de tomar algo y voy a dar órdenes para que os sirvan de comer. Procuraba por este medio desembarazarse de ellos. —No, no,—respondió Parizot,—mi costilla y yo hemos almorzado copiosamente en el tren. —Y nosotros lo mismo,—añadió Anastasia. Rabirot estaba furioso. —Primo—dijo Anastasia,—es la segunda vez que vengo a París y la primera que entro en este magnífico hotel, enseñándonos, pues deeso ver todas las magníficas cosas que en él se encuentran. —Yo también, primo mio,—añadió la arrendataria. —Vamos, primo,—dijo el tonelero,—las mujeres son curiosas y es preciso contentarlas. ¡Ninguno de ellos pensaba en el pobre M. Joramie! Rabirot estaba cogido y era preciso cumplir. —Venid, pues,—dijo tomando su partido. No contaremos en todos sus detalles las escenas ridículas, grotescas, originales, repugnantes que se sucedieron durante una hora. Para comprenderlo hay que figurarse herederos ávidos, locos de alegría, disputando a propósito de esto y de lo otro, arrojándose sobre los despojos de un pariente, como cuervos hambrientos sobre el cuerpo de un animal muerto en algún barranco. En cada pieza en que entraban, empujándose unos a otros, los hombres se detienen deslumbrados, profiriendo ¡oh! ¡ah! Las mujeres saltaban de un lado a otro, yendo, viniendo, tocando a todo, los muebles, los dorados, las telas, las tapicerías, los mármoles, los bronces. —¡Oh! que magníficos muebles,—decían,—esto ha debido costar un ojo de la cara! ¡Oro por todas partes, seda, encajes, terciopelo tan grueso como la mano! ¡Jamás he visto cosa semejante!

Quando la señora Perizot abría un armario ó un cajón, la señorita Anastasia la vijilaba temiendo no se guardase algunos de aquellos ricos objetos. Y cuando ella misma abría un mueble a su vez, la arrendataria miraba por encima del hombro. Era para ver, solo para ver, según decía. En el cuarto de la ropa blanca, las dos mujeres se estasiaron, como un momento antes, en presencia de la vajilla de oro. —¡Cuánta ropal—esclamó la arrendataria.— ¡Esto parece seda! Decididamente nuestra prima era una mujer de arreglo y orden. Apuesto a que aquí hay cien pares de sábanas, una gruesa de servilletas, sesenta manteles... ¡Ah, camisas...! ¡No comprendo que una mujer se atreva a ponerse esto... si no s n más que encajes y bordados! Llovian las notas, las observaciones, los comentarios. Llegó el momento en que tuvieron que pasar por delante de la puerta de la cámara mortuoria. —Primo,—preguntó Fourel,—¿por qué no entramos aquí? —¡Ah! está el difunto; si quereis... Los provincianos se alejaron precipitadamente, y solo la señorita Anastasia se santiguó, diciendo el primer versículo del De profundis. Rabirot no pudo evitar que entrasen en el despacho de M. Joramie. Sus primos querían verlo todo. —¡Eh! primo,—dijo Parizot señalando la caja de hierro,—¡ah! deben estar los valores, el oro, la plata. —Así lo creo yo también. —¡Vamos!—replicó el campesino mirando socarronamente a Rabirot,—¿no habeis echado una ojeadita? —No he tenido tal idea. En primer lugar no estaba aquí aun, y además que no tengo derecho a tocar a nada, pues no soy el solo heredero. —Muy bien dicho, primo; pero ahora que estamos aquí todos podemos abrirla. —¡Oh! no hará tal cosa,—replicó hipocritamente Rabirot,—somos los herederos, es verdad, pero aun no hemos sido puestos en posesión de la herencia; no debemos, no podemos hacer nada sino en presencia de un notario. —Creo que el primo tienes razon,—opinó Fourel,—se necesita un notario, un inventario, la producción de nuestros documentos, acreditando nuestro derecho y otras más cosas. Estas palabras convencieron a Parizot, que no insistió. —En suma, primo,—preguntó,—¿en cuánto apreciáis la herencia? —A la verdad, no lo sé; nadie estaba enterado de los negocios de nuestro pobre primo. —Dicen que era inmensamente rico. —Y es cierto.

siano Lopez, D. Francisco Perez, D. Juan de Tobar, D. Bernardino Garcia, D. Agustín Barrachina, D. Francisco Atienza, don Juan Alvarez y D. Silvestre Romero; a los comandantes de infantería D. José Sánchez, D. Esteban Martínez y D. José García de la Concha, y al teniente coronel de estado mayor en Cuba D. Julio Alvarez Chacon.

El joven bajo cantante Sr. Osterman, que ha hecho su debut en el teatro Martín con la obra El niño de hierro, ha sido perfectamente acogido y colmado de aplausos por el público. Es una artista de porvenir.

Mañana tendrá lugar una función en el teatro de Madrid, cuyos productos se destinan para el barco Patria, poniéndose en escena el drama La vida es sueño. A juzgar por las localidades pedidas, promete estar concurridísimo el teatro.

Los dueños del mismo ceden la mitad del alquiler del local, para dicho objeto.

El jueves 1.º de octubre tendrá lugar la inauguración de la temporada en el popular teatro de la Zarzuela, poniéndose en escena en la primera sección la aplaudida zarzuela Toros en París, en la segunda la zarzuela primera parte D.ª Carmen Latorre, y el baile de espectáculo nominado El Escorial. En dicho baile se presentará la célebre bailarina signorina Scorrino, acompañada de las Sras. Pujol y Estrella. Para dicho gran baile ha escrito el popular maestro Chueca una original danza americana.

En la segunda parte se presentará la primera parte Sr. Milanes en la zarzuela en un acto. Ando adelante, en la cual cantará una jota aragonesa de pura sangre. También tomarán parte en este espectáculo los célebres ejercicios Banach y Honrey y la primera bailarina Srta. Scorrino.

El Sr. Arderius nos suplica hagamos presente a los que no saben inglés, que Limited Company, quiere decir Compañía limitada, ó mejor dicho, Compañía de zarzuela reducida.

Una comisión de Almadén presidida por el Sr. Rivas Moreno, y de la que forman parte el conde de la Cañada y los diputados señores Noblejas y D. Luis Felipe Aguilera, ha conferenciado esta tarde con el ministro de la Gobernación, con el fin de rogarle dicte una disposición de carácter general que impida que tenga efecto retroactivo la nueva ley de reclutamiento y que se libren por este año de ir al servicio militar los que trabajen en las minas de aquella población.

Parece que el conde de Coello permanecerá aún algunos días al frente de la legación de España en Constantinopla, por exigirlo así las cuestiones que han estallado en Oriente.

La princesa Carolina de Borbon, hija del conde de Trapani y prima del ex-rey Francisco II de Nápoles, ha contraído matrimonio en Lucerna (Suiza) con el conde Andrés de Zamoyksi.

La quiebra del Crédit vijager, ocurrida en París, ha sumido en la miseria a muchos artistas que tenían colocados en dicho establecimiento sus modestos ahorros.

Mañana se reúne en el Ayuntamiento la junta municipal para la sanción de los presupuestos municipales revisados y que han de regir en el corriente ejercicio.

Mañana martes, de tres a cinco de la tarde, se vacuna directamente de las terneras, en el Instituto de vacunación del Estado, Goya, 14, (barrio de Salamanca), y a domicilio, previo aviso.

Por el ministerio de Gracia y Justicia ha sido autorizado el Ayuntamiento de Madrid para establecer en el solar de la iglesia de Italianos un jardín para embellecimiento de aquel sitio.

El observatorio meteorológico del New York Herald anuncia fuertes borrascas, que se dejarán sentir en el Norte de Europa de hoy a pasado mañana.

Segun dice la Gaceta nacional de Berlin, la anexión de Amburgo a la union aduanera del imperio, tanto tiempo ha deseada por Bismark, será muy pronto un hecho.

En la casa número 8, piso bajo, de la calle del Angel, intentó esta tarde suicidarse un joven, valiéndose de una cuerda, la cual se rodó al cuello con intencion de estrangularse.

A los ayes del sujeto en cuestion, acudieron las personas domiciliadas en el cuarto, encontrando al infeliz con sintomas de asfixia.

Parece que una cuestion de amores le impulsó a atentar contra su vida.

A las cinco de esta tarde, y en la casa número 30, piso bajo, de la calle del Ave-Maria, penetró el inquilino del cuarto, dejando la puerta del mismo entornada.

Poco despues de media hora, entró en el domicilio la esposa, y repentinamente salió a la calle pidiendo socorro y diciendo que su marido estaba bañado en sangre.

El guardia municipal núm. 398 acudió inmediatamente y encontró tendido en el suelo al dueño de la habitacion con varias heridas y a corta distancia una navaja de pequeñas dimensiones.

El herido, con acento espirante, dijo a guardia: «Yo soy el autor de todo! ¡Estoy cansado de vivir!»

«Sin pérdida de tiempo fué llevado a la casa de socorro del distrito, en donde los médicos de guardia le curaron de primera intencion dos heridas en el cuello y tres en el pecho, de pronóstico grave.

El juez interino de guardia, D. Antonio de Gregorio, se personó en la citada casa de socorro y practicó las oportunas diligencias.

En el mes de agosto último las compañías de ferro-carriles, á causa de las circunstancias sanitarias, han recandado, por viajeros y mercancías, cinco millones de pesetas menos que en igual periodo del año anterior. El movimiento de viajeros y el tráfico ha disminuido mucho desde el mes de junio. Se abriga la fundada esperanza de que, dominada en gran parte la epidemia, recobren los ferro-carriles españoles el movimiento de pasados meses y se aviven las transacciones comerciales.

Aunque ya hemos publicado los estremos que abraza la real orden del ministerio de Fomento, relativa á la apertura del curso académico, creemos conveniente, por lo que interesa á gran número de familias y á todos los alumnos, reproducir testualmente la disposición á que nos referimos, y que dice así:

«Habiendo cesado casi por completo en la Península de las causas que motivaron la real orden de 23 de agosto último, en virtud de la cual se aplazaron los exámenes extraordinarios y las matriculas para el nuevo curso en los establecimientos de instruccion pública; S. M. el rey (Q. D. G.) ha tenido á bien disponer lo siguiente:

1.ª La apertura del curso académico de 1885 se verificará el día 1.º de noviembre próximo venidero.

2.ª La matrícula ordinaria para el referido curso dará principio en todos los establecimientos de enseñanza dependientes de este ministerio el día 1.º de octubre, y tendrá efecto la extraordinaria en todo el mes de noviembre.

3.ª Los exámenes extraordinarios correspondientes al curso de 1884 á 1885 comenzarán el día 1.º de octubre.

el 9 del espresado mes de octubre y terminarán el 31.

4.ª Si por hacer estragos la epidemia en alguna localidad pareciere conveniente aplazar aun los exámenes extraordinarios y la apertura del curso, los jefes de los establecimientos elevarán á este ministerio la oportuna consulta.

5.ª Los aspirantes á probar asignaturas como alumnos libres, con sujeción al real decreto de 22 de noviembre de 1884, deberán presentar sus solicitudes á los jefes de establecimientos de enseñanza en los 10 primeros dias del mes de octubre próximo, en cuya segunda quincena tendrán lugar los exámenes, excepto en las capitales donde los extraordinarios y la apertura de curso hayan sido aplazados.

No es cierto, afortunadamente, que el señor duque de la Torre se encuentre tan gravemente enfermo como se ha dicho.

Suponiendo que eran fundados tales rumores, llegó esta mañana á Madrid el señor Leon y Llerena, de paso para Escuduela, pero al tener informes exactos de que el señor duque no se encuentra felizmente en la grave situacion que se le suponía, ha regresado esta tarde ó regresará mañana á San Sebastian, en donde se encontraba.

Despues de larga y penosa enfermedad, anoche á las diez falleció en Cáceres, don Ventura Martínez Constanzo, jóven de 16 años, hijo de nuestro compañero en la prensa D. Pedro Ventura Martínez.

Acompañamos á nuestro amigo y su familia en su justo dolor que esperimantan por tan sensible pérdida.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos á última hora el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 28. Ultima hora de la Bolsa. Fondos franceses: 3 por 100 80-00. El 4 1/2 109-50. Consolidados ingleses, 99 7/8. Exterior español, 57 1/16. Cuba, 473-75.—(El correspondiente.)

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 29 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Reales decretos declarando cesante á D. Joaquin de Medina, ministro del Tribunal de Cuentas del Reino, y nombrando en esta vacante á D. Mariano Zacarías Cazorro.

ESTADO.—Relacion de las condecoraciones que se han concedido por este ministerio en los meses de mayo y junio últimos.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes nombrando para el registro de la Propiedad de Carmona á D. Luis Poveda; para el de Lugo á D. Agustín Ramos, y para los de Cifuentes, Becerra y Santa Cruz de la Palma, á D. José Albarrán, D. Antonio Torres y D. Joaquin Cava, respectivamente.

GUERRA.—Los reales decretos que anoche publicamos.

Anoche fué herida gravemente de una puñalada, una jóven sirvienta en la calle de Zaragoza.

Segun se decía en el sitio de la ocurrencia, y que como rumor solamente consignamos, parece que la citada jóven habia sostenido relaciones amorosas con un jóven carpintero, y que anoche éste la encontró, y despues de dirigirse algunas palabras entrombos, la asestó aquel una puñalada por la espalda.

La paciente fué conducida á la casa de socorro del distrito de la Audiencia y de allí al hospital Provincial.

El presunto agresor fué preso.

Anoche nos comunicó la Agencia Fabra los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 28. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 80-80; 4 1/2 por 100, 109-50. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 57-20; obligaciones de Cuba, 473-75. Consolidados ingleses, 99 7/8.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 57 1/16; id. amortizable, 00.

Londres, 28. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-00.

Barcelona, 28. El vapor-correo «Mendez Nuñez», de la compañía Trasatlántica, ha llegado el día 27 del corriente á la Habana, sin novedad.

Bucharest, 28. Hoy ha sido recibido por el rey el nuevo ministro de Turquia, quien despues de presentar sus cartas credenciales expresó en un breve discurso los sentimientos amistosos de Turquia hácia el monarca de Servia.

El rey le contestó abundando en los mismos sentimientos de amistad para Turquia, diciendo que formaba los más sinceros votos por el sultan y por un largo, dichoso y próspero reinado.

Berna, 28. Una fuerte nevada que cae desde esta mañana ha cubierto completamente de nieve todo el campo.

Segun noticias de la alta Italia, las fuertes lluvias han producido la inundacion de varios pueblos.

Han quedado ya completamente concluidos los trabajos de restauracion, pintura y colocacion de cuadros de la real Academia de San Fernando, que hoy constituye un completo y elegante museo, que honra á la corporacion en que se halla. En el salon central, ó sea el de recepciones, se ha colocado un airoso dosel y un estrado para la presidencia, separando con balaustrades de hierro al público de los académicos y personas invitadas con carácter oficial. Debajo del dosel se ha colocado el retrato del fundador de la Academia, puesto en un artístico marco de forma de medallón y gusto de aquella época.

Con fecha 13 de agosto escriben á La Epoca desde Shanghai:

«Nuestro enviado extraordinario, señor Alba Salcedo, obsequió al almirante francés, Mr. Lespes, con una brillante fiesta, á la que asistieron casi todos los franceses residentes en Shanghai.

Durante la comida, dada en la legacion, la banda de música de la ciudad ejecutó escogidas piezas en el jardín, que estaba profusamente iluminado con vistosos faroles, en los que se veían pintadas las banderas española y francesa.

Despues hubo una gran recepcion, á la que concurrieron todos los extranjeros más distinguidos, con lo que terminó tan agradable fiesta.

El almirante Lespes correspondió á nuestro representante, con un espléndido almuerzo á bordo de La Galissonniere.

El buque estaba muy engalanado, viéndose á popa izadas las banderas de Francia y España.

La música de á bordo tocó la Marcha Real al empezar el almuerzo, terminado el cual se tiraron varios cañonazos, algunos de los que fueron disparados por la distinguida esposa del Sr. Alba Salcedo.

Tambien hubo representacion cómica. Al retirarse nuestros representantes de La Galissonniere en el cañonero Aspice, el buque almirante izó el pabellon español en el trinquete, haciéndose el saludo acostumbrado.

Un periódico tradicionalista ha comenzado á publicar la carta pastoral que los obispos del Ecuador, reunidos en concilio provincial, dirigen á sus diócesanos.

Nuestro colega ruega á todos los periódicos tradicionalistas que publiquen el documento.

La-comision organizadora de corridas de toros para el fomento de la marina de guerra española se ha constituido en esta forma:

Comision administrativa.—Duque de Veragua, conde de Patilla, D. Antonio Hernandez, D. Antonio Miura, conde de Espoz y Mina.

Comision de espectáculo.—Presidente, D. Emilio Sanchez Pastor, director de La Iberia.

Vocales: D. Antonio Fernandez Heredia, ganadero; D. Luis Carnera, director de La Lidia; D. Antonio Alcáide, del Boletín; D. Ricardo Garcia, por los aficionados; D. Ernesto Jimenez, director de El Enano; D. Leopoldo Vazquez, del Tio Indiana; D. Luis Mazzantini, por los diestros; D. Rafael Menendez de la Vega, empresario.

Secretario: D. Gregorio Orensanz, por los abonados.

A pesar de lo que se ha dicho, el gobierno no ha recibido nota ninguna de Alemania en la estafeta del sábado.

La mejor contestación á la carta de la Habana que publica El Liberal atacando al general Fajardo, y diciendo que Limbano Sanchez se pasea por la isla, es el telegrama anunciando la muerte de este insurrecto.

El mejor timbre para el general Fajardo está en la calidad de los ataques que de allí se dirijan.

Como hace dias anunciamos, decididamente se abrirá para el curso próximo la Universidad libre que se acaba de crear en Córdoba.

Están nombrados rector, D. Angel de Torres; vicerector, D. Rafael Anchelorga, y decanos de las facultades de derechos, medicina y farmacia respectivamente, don Rafael Pineda, D. Leon Torrellas y don Francisco Pavon.

Precedentes de Berlin se han recibido en Vigo y Cartagena 100 torpedos conducidos por el vapor Pizarro.

Las noticias que anoche se tenian referentes al estado del señor duque de la Torre eran que continuaba bastante más aliviado de su enfermedad.

Veintifres personas de uno y otro sexo fueron detenidas ayer por diferentes faltas y delitos leves.

Esta madrugada hemos recibido el siguiente despacho telegráfico de nuestro servicio particular:

Mahon, 28 (2 t.). Ha estallado en esta isla una terrible tempestad, descargando copiosos aguaceros acompañados de trombas y pedriscos de grandes dimensiones que han devastado estensas y fértiles comarcas, especialmente en el término de Ciudadela y Ferreiros, productores huertas, El Barranco, Aigendror y otros puntos han quedado totalmente destruidos.

Numerosos caseríos han sido arruinados por completo; arboles seculares no han podido resistir al furor del huracan, que ha tronchado sus troncos cual si fueran débiles cañas.

Las bercas, las eras y las boyeras quedan destruidos y derribados y el ganado perdido.

Afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

Las pérdidas materiales son incalculables, inmensas.—Parpal.

El Correo ha recogido de El Eco de Andalucía afirmaciones totalmente inexactas sobre medidas adoptadas por el delegado del gobierno en Utrera, y ratificadas segun equivocadamente ha aseverado el mismo periódico sevillano, por el gobernador de la provincia.

Se supone que el delegado obligó á dos médicos á permanecer en la casa de un colérico mientras durase la dolencia; se supone que los facultativos, para el caso de desobediencia, fueron amenazados por el alcalde de la localidad con anuncios de multas y otras correcciones más severas; se supone que los interesados se alzaron de la resolución del delegado ante el gobernador, confirmando este el acuerdo de su subordinado, y otras cosas, no menos peregrinas, se suponen, y todas ellas no son más que fantasías con las cuales se ha sorprendido la buena fé de El Correo.

En los centros oficiales, al propio tiempo que se rectificaba lo que anteriormente queda desmentido, se hacia notar la facilidad con que determinados periódicos, impulsados por hostilidad sistemática al gobierno, acogen absurdos y patrañas, sobre los cuales amontonan cargos que revelan cuando menos ligereza censurable. En este caso resulta más la ligereza, tratándose de personas que, como el Sr. Alcazar, conoce cuanto conviene en el referente á medidas sanitarias; y el Sr. Alcazar es incapaz de haber asenido á lo que se atribuye al delegado de Utrera, esto en la hipótesis inadmisibile de que fueran ciertas, y repetimos que no lo son las noticias que han encontrado eco apasionado en las columnas de El Correo.

No es cierto que el Sr. Corbalan pare á ocupar un puesto en el Consejo de Estado, ni que reemplace al gobernador de Madrid el Sr. Cardenas (D. José).

El periódico que dá la noticia ha sido mal informado.

En Búrgos siguen los casos aislados de cólera. En el presidio de aquella capital hay algunos epidemidos, cuatro en grave estado, habiendo ocurrido ayer una defuncion.

Segun telegrama del gobernador de Teruel, no existe cordón sanitario en Mora de Rubielos.

Es inexacta la noticia que ha publicado un periódico referente á medidas tomadas por el alcalde de Tudela en la cuestion sanitaria. En aquella localidad no se sujeta á persona alguna á observacion.

A juicio de El Correo, una vez terminada la cuestion de las Carolinas, el gobierno debiera aprovechar la coyuntura para proponer la cuestion de confianza.

El Temps publica en su última hora otro telegrama, en que se confirma lo que tantas veces se ha dicho, á saber: que Alemania é Inglaterra reconocerán la soberanía nominal de España sobre las Carolinas y Palaos, mediante la concesion de la libertad de comercio y de navegacion para las

dos, y además para Alemania la cesion de una estacion naval y depósitos de carbon, en el grupo más Oriental de las Carolinas; para lo cual se escogió probablemente la isla de Ponapé.

En una carta de Berlin, fecha del 19, que publica el Diario de Barcelona, se lee este párrafo:

«Desde el principio del conflicto creyóse en Alemania que no existia probabilidad alguna de que nos viésemos lanzados á una guerra con los españoles: hoy menos que nunca se cree en ella. Llegará dia, cuando tranquilos y sosegados los ánimos en España, que se celebre por todos la solucion pacífica que la cuestion de las Carolinas haya tomado, y no podrá menos de reconocerse entonces que ese día feliz desenlace será debido á la conciliadora conducta de Alemania y á la actitud del rey Alfonso, quien desde el comienzo de las dificultades se esforzó con inquebrantable voluntad en conservar la paz.»

El Siglo Futuro inserta anoche la carta de D. Carlos á su secretario Melgar, á que aludia el sábado el periódico tradicionalista.

Héla aqui: «Con verdadero entusiasmo he leído en El Siglo Futuro del 10 los magníficos telegrama y carta del 7 del actual firmados por Ramon Nocedal.

Lo celebró tanto más cuanto que, sin duda por la ausencia de su director y por el retraso de la comunicacion de mi carta á Valde-Espina, El Siglo Futuro me pareció en los últimos dias algo tibio en la cuestion de las Carolinas. Tal vez yo estaba demasiado exaltado; pero veo con gusto que tambien lo está Nocedal, y esto me inspira completa confianza sobre la marcha de nuestro valiente periódico.

Por los telegramas de esta mañana parece que el conflicto con Alemania tiende á resolverse pacíficamente. Si es así, es preciso que la estension patriótica de estos dias no se agude. Hemos visto que España puede ser atacada de un momento á otro, que son escasas nuestras fuerzas materiales, que son escasas, aunque las morales, las del corazon, son inmensas.

Es preciso, pues, á mi entender, que si la paz se consolida, El Siglo Futuro abra una campaña para que no se abandonen los trabajos de reorganizacion y aumento de nuestra marina, la fortificacion de nuestras costas y el desarrollo de nuestras colonias.

El gobierno hará ó no caso de nuestro aviso, pero nosotros habremos cumplido con nuestro deber de españoles.

A su tiempo recibí la respuesta de Nocedal dándome su leal parecer sobre la organizacion del partido.

Mientras la cuestion nacional no se resuelve, no pienso más que en España; no quiero que nadie pueda creer que aspiro á utilizar en provecho propio los males de la patria. Despues me ocuparé activamente en la reorganizacion del partido, y tendré en cuenta el parecer de Ramon y de todos los buenos españoles á quienes he consultado.

Entonces, nuestra mi confianza en Dios, despues de haber estado bien las opiniones de mis amigos, con iniciativa propia, decidí lo que crea más conveniente para la organizacion del noble partido español que tengo la honra de capitanear.

Estoy muy ocupado, y concluyo autorizando á enviar esta carta á Nocedal. Tu afectísimo.—Carlos.»

Mañana miércoles se pondrá en escena en el favoreo del teatro de Novedades, por primera vez en esta temporada, el drama del eminente poeta D. José Echegaray, titulado La esposa del vendador, cuyo protagonista está á cargo del aplaudido actor D. Eduardo Cabet.

El periódico semanal Tit-Bits, que se publica en Londres y cuenta con 200000 suscriptores, ofrece 10000 reales al principal heredero de toda persona muerta por accidente ocurrido en los caminos de hierro que lleve encima un número del Tit-Bits.

El Siglo Futuro comenta en estos términos la carta de D. Carlos á Melgar: «Desde que murió D. Cándido Nocedal y la comunión católica-monárquica quedó sin jefe delegado, El Siglo Futuro no quería hablar hasta que D. Carlos hablase.

Ahora que D. Carlos tiene la bondad de mandarnos romper nuestro respetuoso silencio, no necesitamos decirlo, nuestros amigos y nuestros enemigos lo saben: El Siglo Futuro hablará y peleará con más energía, con más decision y mayor entusiasmo que nunca.»

En la plaza principal de Oajaca se ha erigido, sobre magnífico pedestal, la estatua del antiguo presidente de la república mejicana, Sr. Juárez.

Se ha concedido la cruz de Epidemias por servicios prestados en las islas Filipinas, durante la epidemia cólica de 1882, á los licenciados en medicina y cirugía D. Rafael Monserrat y D. José Mamely.

Ha sido nombrado catedrático de aritmética mercantil y teneduría de libros del instituto de la Habana, D. Domingo Viera y Montes de Oca.

La real Academia de Bellas Artes de San Fernando reunió anoche sus sesiones, reuniéndose otra vez en su antiguo salon, perfectamente restaurado y ordenados sus cuadros. Presidió el acto el director, Sr. Madrazo (D. Federico) y asistió un número regular de señores académicos.

El secretario general, Sr. Avalos, dió cuenta á la Academia:

1.ª De una comunicacion del señor ministro de Hacienda consultando á la corporacion sobre los nombres de los cinco maestros compositores de música cuyos justos han de ser colocados en la fachada occidental del teatro Real, así como sobre las bases para la contratacion de su vaciado en mármol.

La Academia acordó que una comision mixta, formada por los Sres. Barberi, Arnao, Martín y Suñol examine las bases del proyecto y emita su dictamen.

2.ª De un proyecto de obras del palacio de Justicia en Murcia, enviado por el ministerio de Gracia y Justicia, Pasó á la seccion de arquitectura.

3.ª De otra consulta de aquel ministerio sobre honorarios de abogados en la redaccion de un pliego de condiciones facultativas para la subasta de un proyecto de obras. Pasó á la seccion correspondiente.

4.ª De una comunicacion de la direccion general de Instruccion pública, participando que ha sido declarado monumento nacional la ermita de Santa Cristina de Lena, en Oviedo.

5.ª De un oficio del presidente del Tribunal Supremo, acerca del modelo de estatua de don Bárbara de Braganza, ejecutado por el Sr. Beulliere, para los jardines fachada Norte del edificio.

6.ª De que la comision central de monumentos habia despachado durante las vacaciones asuntos sobre el monasterio de Santos Creus, catedral de Tarragona, monasterio de Ripoll, conveniencia de terminar los pararrayes en la preciosa iglesia de San Juan de los Reyes y modo de estudiar la restauracion de los deterioros causados por una chirpa eléctrica en la noche del 13 de junio último, y á la vez de pedir á la comision de monumentos de Caceres dibujos, fotografías y noticias del templo de San Benito, de los caballeros de Alcántara.

7.ª De otra del señor director en que, accediendo á los deseos del señor obispo de esta diócesis, habia designado al arquitecto Sr. Ruiz de Salces para individuo de la junta diocesana de construccion y reparacion de templos.

Despues de tratarse otros varios asuntos y de acordarse una nueva reunion para mañana miércoles, se levantó la sesion á las diez.

te material, advertido en las liquidaciones de las cuotas correspondientes á las máquinas de los establecimientos tipográficos, está ya subsanado por la administración desde la semana anterior.

Así lo esperamos al formular la oportuna observacion en nuestra última edicion.

Vuelve á agitarse en Italia la idea de realizar grandes obras que conviertan á Roma en puerto de mar. No es la primera vez que se presentan proyectos de trabajos que darían por resultado esa aspiracion. Ahora los periódicos italianos hacen la propaganda de uno nuevo, debido al ingeniero Gabussi, de Florencia!

Aun cuando con arreglo á él no puede decirse rigurosamente que Roma quedará convertida en puerto de mar, porque de lo que se trata es sencillamente de canalizar el Tiber hasta Civitta Vecchia, de todos modos, si esto se consigue haciendo navegable el canal en proyecto, son evidentes las ventajas que de ello reportará el comercio de la capital italiana y las grandes facilidades de comunicacion que se establecerían. El presupuesto de ese proyecto asciende á 185 millones de pesetas.

Los periódicos que se ocupan en esto, aseguran que el proyecto de Gabussi es deficiente, porque la profundidad que con arreglo á él se le daría al Tiber, no es la suficiente para que navegasen por el buque de guerra de alto bordo, tales como el Lepanto y el Italia, acorazados de aquella marina militar, que calan más de ocho metros y tienen 125 de largo.

Algunos presentan como más convenientes, proyectos de otro ingeniero de Nápoles, el Sr. Tagliacozzo Valprignano, que no exigiria más que un presupuesto de 100 millones y que tiene otras ventajas de construccion.

De todos modos, se nos figura cuestion de tiempo nada más: antes de mucho, la magnífica esquadra acorazada, que tiene Italia podrá anclar casi al pie de la histórica y asombrosa basilica de San Pablo.

Numeroso público concurrió anoche al teatro de la Alhambra á oír la ópera I Puritani, que hacia mucho tiempo no se habia cantado en esta corte y á fe que los más descontentadizos no podían quejarse de la interpretacion que obtuvo por la mayor parte de los artistas que estaban encargados de ella; el bariton Sr. Basch, dijo su cavatina del primer acto de un modo admirable, siendo muy aplaudido y llamado á la escena infinidad de veces; la señorita Compagni y el bajo Vilani, rivalizaron en este acto, siendo igualmente aplaudidos por el público que les hizo salir al palco escénico.

El acto segundo fué un gran triunfo para la compañía de la Alhambra; los Sres. Basch y Vilani en el famoso dúo final, cantaron de un modo admirable, produciendo tal entusiasmo en el público, que los aplausos duraron largo tiempo, viéndose obligados los artistas á repetirla recibiendo al final una entusiasta ovacion.

El tercer acto obtuvo igual interpretacion que los anteriores, repitiéndose los aplausos para todos los artistas, y las llamadas á escena. Dejamos para último término hablar del Sr. Carrion, por que encargado de la parte del Sr. Conti á última hora sin un solo ensayo, hizo cuanto pudo para salir airoso del compromiso.

Esta noche, segunda representacion de dicha obra, que promete algunos llenos á la empresa del teatro de la Alhambra.

Una comision del Ayuntamiento de Cartagena compuesta del alcalde presidente interino Sr. Roig, del teniente alcalde Lopez Reinoso y del secretario Sr. Cano, se ha presentado en casa del diputado señor Togores y le ha hecho entrega del acta en que se le ha nombrado hijo predilecto de dicha ciudad, por su heroico comportamiento durante la epidemia.

El Sr. Togores recibió á la comision con la amabilidad que le es propia, y con tal motivo pronunció un sentido discurso, lleno de frases que revelan el agradecimiento con que ha recibido la espresada distincion.

En el arsenal de Cartagena, se trabaja con gran actividad gracias á las acertadas disposiciones del celoso capitán general del departamento Sr. Valcarlos y del comandante general del arsenal Sr. Manjon.

Anteaer entró en dique la fragata acorazada Numancia á limpiar sus fondos y á poner los tubos lanza-torpedos.

Se aviva mucho la construccion del crucero Mercedes, y está para terminar el cañonero Lazo que muy pronto estará dispuesto para prestar servicio.

La ciudad se va animando mucho, y solo falta que el puerto se declare limpio para que vuelva la ciudad á su actividad y grande movimiento.

Se ha cantado el Te-Deum en Calatayud.

Ha fundado en Cádiz el vapor correo de Canarias Africa, con 29 tripulantes y 13 pasajeros. Hoy se recibirá en Madrid la correspondencia de dicho archipiélago.

Sigue mejorando el estado sanitario de Jaen. Anteaer descargó una fuerte tormenta sobre aquella capital, y aunque el número de invasiones se elevó á 26 solo se registró un fallecimiento.

Durante el dia de ayer, hasta anoche á las doce, ocurrió en Madrid una sola invasion del cólera en la calle del Bastero.

Pueblos: Dia 26.—Colmenar Viejo, 6 invasiones y 3 defunciones. Perales de Taju

En la Real Capilla habrá misa solemne a San Miguel, y en la iglesia del barrio de Salamanca...

Los Esteban, ambos del famoso compositor Sr. Ovejuna...

Doña Natalia Collado Gomez con D. Ramon Collado y Nogales y el ministerio fiscal...

Sección segunda.—Antonio Arias, Lesiones, Secretario: Sr. Gobi. Abogado: Sr. Muñoz y Rivero...

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO DE LA COMEDIA.—8 (12.—1.ª Sección.—La primera cura.—Couplets...

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 28.
ULTIMOS PRECIOS
4 por 100 interior... 58-95

TRIBUNALES.
Señalamientos para el día 28:
Supremo.—Sala primera.—Primer lugar...

AVISOS PARTICULARES.
GABINETE PARA DOS MAS CABALLEROS...

GOUDRON GUYOT
ALQUITRAN GUYOT
Licor concentrado y desulfurado
El GOUDRON GUYOT sirve para preparar...

EL SEÑOR
D. JUAN RIVAS NEIRA,
doctor en medicina y cirugía, comendador...

EL SEÑOR
DON MIGUEL ELIAS VIERTOLA
Y GONZALEZ
falleció el día 22 de diciembre de 1884.

LA NIÑA
DOLORES SUNYÉ Y BERRIZ
HA SUBIDO AL CIELO
el día 27 de setiembre de 1885 a las diez de la noche...

HULES Y PLUMEROS
precios módicos
Venta por mayor y menor...

NO MAS SANGRIAS NI CONGESTIONES
Enzotiro Acético, Ganchalagua y Digital.—El que más dismuta...

EL SEÑOR
DON EMILIO PEÑA
Y CAPDET
ha fallecido en Soria el día 28 del actual.

COLEGIO FRANCÉS-ESPAÑOL DE SEÑORITAS
DE
SAINTE-HELENE
Caballero de Gracia, 2 y 4, principal y segundo.

NOVENO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. MIGUEL SAINZ INDO
(Q. D. E. P.)

DINERO.
Se da en el acto a todos los clientes que cobran del Estado...

PARA EL CULTO DIVINO
EN LATON BARNIZADO Y PLATEADO,
Atriles, Cetros, Risopos, Navetas, Galderrillas, Ciriales, Hostierros, Sacras, Candeleros, Crucos, Incensarios, Varas (pálio), Candelabros, Custodias, Lámparas, Vinagueras.

EL EXCMO. SEÑOR
D. JUAN MONTERO GABUTI
falleció el 21 de setiembre de 1885.

PIANOS STEINWAY
(NEW-YORK).
La maravilla del arte industrial, la fábrica mejor del mundo...

EL SEÑOR
DON MIGUEL GALLO Y RUIZ
falleció el día 21 de marzo de 1885.

TESO HERMANOS
Asuntis grales. Ao comercio
53, Príncipe.—Teléfono, 8.

GRAN CENTRO DE ALQUILER Y VENTA
DE MOBILIARIOS DE LUJO.
Silleros, Resaca, sillas, etc. Sillas de rejilla, sofá, sillones...

ALMONEDA
Muebles casi nuevos, silleros, colgaduras, camas, Salud, 21, pral.

NEGOCIO SEGURO
NADA CUESTA EL PROBAR
Con cada 1000 reales de capital, invertidos en una nueva industria...

ALMACEN DE ALFOMBRAS
En este acreditado almacén se han recibido grandes surtidos en todas las clases.

A LOS LECTORES
DE
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA tiene la satisfacción de recordar que todas las promesas que hizo a fines de agosto sobre la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO, promesas que se creían irrealizables, han quedado cumplidas con exceso. Durante el mes de setiembre, próximo a concluir, HA REGALADO A SUS SUSCRITORES, sin aumentar el precio del periódico, las SIETE obras siguientes:

- El Camino de Perfeccion, de Santa Teresa de Jesus.
La Perfecta Casada, de Fray Luis de Leon.
Bosquejo histórico sobre las carlas de Sor María de Agreda a Felipe IV, por D. Francisco Silvela.
Aventuras de Robinson, de De Foe.
El Tratado universal sobre el cólera morbo, por el Dr. Ulecia.
La Panadera, de Mr. de Montepin.
Y La Novela de un Padre, de Stapleaux.

Es decir, que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA da a los que se suscriben directamente en Madrid, calle del Factor, núm. 5, en letras ó libranzas DIEZ VECES 6 MÁS DEL PRECIO DEL PERIÓDICO. En octubre próximo REGALARÁ A LOS SUSCRITORES, desde luego:
El Lazarillo de Tormes, célebre novela generalmente atribuida a D. Diego Hurtado de Mendoza, escrupulosamente revisada.
Las mocedades del Cid, famosa comedia de Guillen de Castro, en la que fundó su Cid el padre de la tragedia francesa, el gran Corneille.
La Gramática castellana, del Sr. Bello, obra de grande y merecida reputacion.
La B'blia de los niños, obra interesantísima, traducida directamente del alemán por primera vez, aprobada por 69 prelados y censurada eclesiásticamente en nuestro país por el R. P. Fita.
Los suscritores actuales a quienes falten alguno de los pliegos de la Biblioteca, remitidos en el mes de setiembre, podrán reclamarlos de la administracion en los tres primeros días de octubre.
Los suscritores nuevos recibirán los pliegos que se hayan repartido de las obras en publicacion.
Y en todo tiempo los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA podrán adquirir los tomos publicados y de que disponga la empresa del periódico, AL PRECIO DE DOS REALES, encuadernados en rústica. Por el mismo precio de DOS REALES TOMO, podrán encuadernarlos en tela, en la calle de Leganitos, núm. 17, viuda é hijos de Agulló, los tomos que hayan recibido diariamente con el periódico. La suscripcion ha de hacerse precisamente dirigiéndose a la Administracion Central, calle del Factor, núm. 5, en Madrid. Solo así se recibirá la BIBLIOTECA.
Y ¿cómo disfrutarán los habituales lectores de tan numerosas ventajas? Suscribiéndose al periódico, porque los suscritores son los únicos que reciben la Biblioteca; lo cual no impide que puedan adquirir siempre, como ahora, por 5 céntimos LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y 30 números por una peseta.